

**PODEIS MARCHAR TRANQUILOS, AMIGOS DE ESPAÑA ¡CUMPLIREMOS CON NUESTRO DEBER!**

# *El Día de Albacete*

proletarios  
de todos los  
países, unidos

ORGANIZACIÓN DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Año II (Cuarto época) Núm. 329

Miércoles, 9 de noviembre de 1938

Salud, camaradas  
Internacionals

Nuestra gratitud  
vivirá por siempre

No importa insistir porque también su voluntad fué tenaz en nuestra defensa. Los internacionales voluntarios — auténticos, leales, abnegados, heroicos — que por la voluntad del Gobierno de los españoles; que querían escapar en la cara del mundo la verdad de nuestra lucha, que quiere desenmascarar ante los masas democráticas la pacificación desfavorable a nosotros y consciente de las señales que inventaron Comités y Comisiones «no intervencionistas», nos dejan, en una retirada digna y a todas luces sincera, honrando a recibir el abrazo de despedida del pueblo de Albacete.

Aquí llegaron en épocas difíciles, cuando Madrid, el inexpugnable, pasaba los momentos más graves de su defensa, cuando ellos, los traidores y los traidores, lo tenían todo y nosotros solo teníamos un corazón heroico y una voluntad de hierro dispuestos a defender nuestras libertades, como se venía haciendo, con los dientes y con las uñas, pegados al terreno con la idea inquebrantable de «preferir morir en pie que vivir de rodillas». Y llegaron sin aparatosos repliques de tambores, sencillamente. Los primeros días fue una exhalación su paso por la capital. Iban a luchar por nuestra independencia y nuestras libertades en peligro y no había que pensarlo más. Y su

(Pasa a la página siguiente)

## LA REAPERTURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

Chamberlain sigue en sus trece y Atlee su oposición en defensa de la democracia

LONDRES 8.— Esta tarde ha tenido efecto la reapertura del Parlamento. Despues de la presentación del gabinete al discurso del trono, el Gabinete pronunció un discurso la cuestión de Defensa que resultó ya conocido.

Atlee, jefe de la oposición, respondió a este sobre el discurso del discurso del trono. El discurso se reñió no recordar la situación ni lo que gane la guerra. —Febo.

## EL ACTO DE ANOCHE ALBACETE RINDE HOMENAJE DE DESPEDIDA A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Solo cambiamos de frente — dijo André Marty — porque seguiremos luchando en nuestros países para decir al mundo la verdad de nuestra lucha

En el Teatro Circo, se celebró anoche un acto homenaje a las Brigadas Internacionales, organizado por el Frente Popular provincial. La sala, totalmente abarrotada de público, estaba engalanaada con las banderas y transparentes de las distintas organizaciones antifascistas de la provincia. Una nublada representación de los voluntarios internacionales, en la que figuraba el Comandante de la 129 Brigada, premiado con la medalla del Vain, el Comisario delegado inspector de las Brigadas y el comandante André Marty, destacado dirigente de la Internacional Comunista héroe del mar Negro, hombro queriendo el proletariado de París, que le eligió presidente del Comité de la capital, pronunció un breve discurso en el que se le pidió que se liberase a sus propios hijos de la peste fascista.

El Alcalde de la capital, don Regino, pronunció un breve discurso en el que se le pidió que se liberase a sus propios hijos de la peste fascista.

El acto lo inició el comandante

André Marty, al que se le tributó una prolongadísima y calida ovación de aplausos, saludos numerosos que le hacen estrecho en nombre de las brigadas de la Cooperativa de Vain y del Frente Popular, de sendos aplausos.

Seguidamente se levantó el camarada André Marty, al que se le tributó una prolongadísima y calida ovación de aplausos, saludos numerosos que le hacen estrecho en nombre de las brigadas de la Cooperativa de Vain y del Frente Popular, de sendos aplausos.

De qué se interpuso L. Marcellin, que es el comandante de la brigada de Vain y del Frente Popular, de

sendos aplausos.

Cierre de la puerta ligera de carácter constructivo. En el tenor de la política extranjera dijo que leyendo el discurso se pone en gran que el acuerdo de Marrakech y el acuerdo no gubernamental permiten pensar en una paz duradera y sin embargo, siendo a la decisión — aprobada por el señor Hitler, admitiendo la intervención italiana en Etiopía — se debió la determinación de Mussolini de que el general Franco

Alonso, jefe de la oposición, respondió al discurso del trono. El discurso se reñió no recordar la situación ni lo que gane la guerra. —Febo.

## A todos los militantes del Partido Comunista

Aunque es bien conocida nuestra posición como Partido respecto a la Independencia de la J. S. U., y defensa ardiente de su unidad, queremos reafirmarla una vez más saliendo al paso de falsas apreciaciones que cierta gente interesada en ensuciar la cuestión se atreve a espiciar por la provincia.

1.º Se dice que el problema de la J. S. U., en la provincia es un pleito entre socialistas y comunis-

tas; eso es completamente falso; solo los enemigos de la unidad, los que pretenden envenenar la cuestión, los que quieren ver rotar a unidad de acción de ambos Partidos, son capaces de mantener tal cosa.

2.º La posición de nuestro Partido ha sido públicamente expuesta en múltiples ocasiones, últimamente en un documento firmado juntamente con el Partido Socialista. En dicho documento se dice: «Por nuestra parte, os prometemos lealmente, la más firme colaboración y ayuda para fortalecer vuestra Organización, esperanza de un mañana próximo, con la seguridad de que podremos impedir que la unidad e independencia orgánica de la Juventud Socialista Unificada pueda verse en peligro, ya que ello es un factor decisivo para el porvenir de felicidad, bienestar y progreso de todo el pueblo español».

Esta ha sido siempre nuestra posición y continúa siendolo.

En nuestro Partido, los jóvenes militantes en el seno de la J. S. U., solo son eso: jóvenes unificados; no tiene otra orientación, otra línea política que la de la J. S. U., elaborada por ella misma en sus Conferencias Nacionales y Plenos; para ellos está completamente prohibido el llevar al seno de la J. S. U., lucha de tendencias, luchar parcialistas, y mucho menos formar fracción ninguna ni participar en ella.

3.º Se afirma, gratuitamente, por los elementos interesados en la división, que el Partido Comunista es parte interesada y que

(Pasa a la página siguiente)

## Se consolidan las posiciones conquistadas en el Segre

El número de prisioneros se acerca a los 800

París 8.— Guerra del Segre.  
EJERCITO DE TIERRA

ESTE.— El zoológico de Segre, los jardines y el parque de Segre, se han dedicado a la cosa la acción y fuerza de la aviación, que ha causado casi total destrucción de la villa.

La aviación republicana ha resili-

do varios ataques aéreos de bombardero de líneas y de concentraciones enemigas en los sectores del Ebro y del Segre. Nuestros cazas sorprendieron una patrulla de bombarderos Heinkel que ametrallaban líneas de ferrocarril, derribando, en combate, uno de los aparatos alemanes.

LEVANTE.— Es la operación realizada ayer por los tropas españolas en el sector de la costa se capturaron más de cien prisioneros, resguardándose material de guerra abundante y variado.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

### AVIACIÓN

Durante la noche última y jornada de hoy, la aviación franco-alemana bombardeó Orihuela, Alicante, Murcia y Valencia, destruyendo viviendas y causando numerosas bajas.

«Que cada jefe, que cada comisario, cada combatiente y cada fortificador, comprenda que está en sus manos, individual y colectivamente, la parte esencial de ser útil a España». —URIBE

## Elecciones en los Estados Unidos

NUEVA YORK 8.—A las seis de la mañana ha comenzado la jornada electoral en los Estados Unidos. A las diez, el número de votantes había aumentado rápidamente y continúa acrecentándose.

## EL ACTO DE ANOCHE

(Véase de la página anterior)

voluntarios, que merecieron sin duda, directamente al frente, de su lado, de su participación en los más difíciles combates librados por el Ejército Republicano.

Abora todos los internacionales están concentrados en pueblos de la retaguardia—dice—esperando la visita de esa Comisión Internacional que hace las investigaciones para saber si queda algún internacional en vuestro Ejército; pero han olvidado que hay italianos y alemanes—tantos asesinos de mujeres y niños—que quedan aún en el otro lado.

Se habla en estos días mucho de la labor realizada por los internacionales, se dice que ellos salieron Madrid. Todo eso es exagerado; Madrid ha sido salvado por el pueblo, por el nuevo Ejército del pueblo, por la unidad del pueblo, por la dirección física de la Junta de Defensa de Madrid a su cabeza el general Miaja.

Dice que el pueblo de Madrid que en aquellos momentos pensaba que estaba solo en el mundo, que su patria era atacada por los países fascistas, por los ejércitos regulares de Italia y Alemania y su formidable material, que los que debían ayudarle no solo no le ayudaban sino que ayudaban a sus enemigos; vió en los internacionales, en aquellas voces que cantaban la internacional en 53 idiomas, la auténtica solidaridad de los pueblos que le dieron el calor de una ayuda efectiva; que si le atacaban italianos y alemanes fascistas, sin embargo los mejores hijos de Italia y Alemania estaban a su lado defendiendo su patria con las armas en la mano.

Ataca la «intervención» que califica de iniciativa criminal y que fue realizada contra la voluntad de los pueblos que lejos de seguir esa nefasta política venían en grandes contingentes a engrasar las Brigadas Internacionales. Y no solamente veían obreros socialistas, comunistas, anarcosindicalistas, etc. sino también veían hijos de la gran burguesía que sienten los anhelos de libertad y de justicia.

Habla de la campaña del trotskismo que desde su periódico «La Batalla» dice que los internacionales vienen a luchar no contra el fascismo sino contra el pueblo, y dice que ahora pueden presentar el mejor argumento a sus falsedad con su actuación en todos los frentes, y con los muertos queridos que se dejan aquí. Y al marchamos—dice—es porque entendemos bien que es una necesidad para lograr la unidad nacional que necesita el pueblo y quiere el Gobierno para acabar la guerra pronto.

El presidente Negrín ha explicado bien la diferencia entre estos voluntarios que llegaron aquí a pie, desde muchos países luchando contra la voluntad de sus propios gobiernos y de todos los países del mundo. Pero es necesario dejar a los españoles solos. Que retiran los invasores esas tropas no es voluntario, sino de hombres traídos a la fuerza y la cuestión española, a veces los españoles solos. Que retiran los invasores esas tropas no es voluntario, sino de

hombres traídos a la fuerza y la cuestión española, a veces los españoles solos. Que retiran los invasores esas tropas no es voluntario, sino de

Nos vamos a decir, pero nuestra marcha es un simple cambio de frente. Porque nosotros vamos a decir por el mundo lo que es la guerra de España su heroísmo y voluntad de ver-

cer, lo que es su lucha heroica contra el invasor y cuál debe ser la ayuda verdadera que deben prestar todas las masas populares y democráticas.

Explica que marchan agradecidos al pueblo español, porque les ha demostrado el secreto de la victoria. Lo argumenta citando España con Checoslovaquia para destacar que si aquel pueblo fué derrotado, si los demócratas y los amantes de la paz han sido derrotados por el dictador Hitler, ha sido porque estaban divididos, porque el pueblo checo estuvo dividido. Sin embargo el pueblo español por su unidad cada día más fuerte, por su poderosa unidad resiste y vence. Y otro secreto es,—explica—el que mientras en Checoslovaquia habían Gobiernos que temían miedo del pueblo, y Francia e Inglaterra capitulaban también por el miedo de sus Gobiernos al pueblo. España sin embargo tiene un Gobierno que goza de la más franca adhesión del pueblo en el que confía plenamente.

Tiene palabras de confianza en el triunfo de los españoles y promete la más activa lucha, contra todos los obstáculos, por seguir ayudándonos a conquistártela.

Camaradas dice finalmente—nuestra consigna siempre será la misma en Espana: Unidad y adiante siempre.

Después el camarada Mariano Gómez, comandante del Ejército, les dedica unas palabras de saludo premiéndoles como el mejor homenaje pelear con mayor afán para pronto poder ofrecerles la victoria.

Por último el Gobernador Civil señor Vega de la Iglesia les dice, que en nombre del Gobierno tiene el placer de dedicarles el más sincero tributo de admiración y agradecimiento. Hace mención al último discurso de Negrín que ha explicado la razón de la marcha de los voluntarios y les dice: Nuevamente habéis cumplido con vuestro deber.

Pide al pueblo de Albacete un mayor impulso en el esfuerzo como el mejor homenaje a los que nos dejan y dice a estos: Camaradas, sabremos vengar a vuestros muertos; sabremos ser dignos de vuestro sacrificio continuando en la lucha hasta limpiar España de invasores. Y como apóstoles, les dice, un fraternal abrazo a todos en la persona del camarada André Marty con un sincero: Hasta luego.

El público en pléno, les tributó nuevamente una cálida ovación de simpatía, estremeciendo La Internacional y el himno nacional español.

Al final hubo unos números de variedades y se proyectó la gran película soviética «Los Marineros de Cronstadt».

Para que se vayan enterando Hitler insaciable, reclama más colonias

BERLIN 8.—Hitler ha hablado hoy en Munich declarando específicamente lo siguiente: Agradecemos mucho que los hombres de Estado, dirigentes de Francia e Inglaterra, se den y vivan en buenas relaciones con el pueblo alemán. No obstante es preciso que nos entienda mos respecto a las colonias que nos fueron arrebatadas con pretextos contrarios al derecho.—Federus.

## ESTAMPA

Mentalidad *Fulmos al cine*  
regresiva *(de las pocas veces que lo hacen,*

*que no nos falta de amor al séptimo arte), creyendo ver una película más, sin fijarnos en la cartelera. La sorpresa no fue pequeña y la puesta en guardia rápida cuando vimos el título en la pantalla: «Riconcilio madrileño». Las escenas que si queríamos animar la censura que por la producción española de ante guerra sentíamos, por su pobreza general. El argumento, completamente idiota, explotando la noticia, y reñido con el menor ingenio posible. Sensación de Madrid a pesar de las burlas y el comedreo, no la percibimos; ni del castizo ni del heroico.*

*Mala conmemoración del II aniversario del 7 de noviembre la exhibición de la película. Es la capital de España espíjo y principio de la resistencia, moral y político tecum, en el tronar de los bombardeos y el asedio de los obuses que devoran vida y edificios: hogares destrozados por la avalancha de brutalidad fascista; fiereza agotadora de trabajo, sin cabaret, ni lenocinios. Así en Madrid desde 1936 en sus rincones, plazas, callejones y barrios: en toda su extensión. Y debemos admirar tanto es, no como lo han pintado los que no nacieron en la entraña del pueblo madrileño, levantando la costa de podre y miseria que extiende el capitalismo.*

*En la lucha contra la reacción —invasores y traidores— usábamos del cima de la cultura y la rusa moral, y, por tanto, debemos desterrar de nuestras pantallas las cintas que servían para perpetuar su dominación, falsas y ensañadas, echando mano de tantas búsquedas que permanecen inéditas para el público albacetense.*

### Justicia nazi

BERLIN, 8.—Se anuncia en los centros políticos, que como consecuencia de incidentes que no han trascendido al público, ha sido recordada la confiscación de toda clase de armas a los judíos de Berlín. Con tal medida los israelitas quedarán a merced de sus enemigos los nazis.—Federus.

El descontento en el Ejército nipón provoca la voladura de un enorme polvorín

CHUNG KING, 8.—Comunican de Lu Yang que a cosa buena es disculparse por la falta de permiso, se presta en la noche del 5 de noviembre una subversión en el establecimiento de Tai Yang. Los descontentos volaron un polvorín que contenía minas por valor de 40 millones de francos. 300 jefes se peregrinaron en la explosión.—Federus.

## La solidaridad del Ejército

MADRID, 8.—Uno de los cuerpos de Ejército de Levante envió ayer este comunicado contenido unos 40 000 paquetes de pan, o sea unos 20 000 kilos aproximadamente, para los niños de Madrid.

## A todos los militantes del Partido Comunista

(Véase de la página anterior)

interviene para conseguir tener en la dirección la misma proporción que socialistas; ésto es también completamente falso; bien lo saben lo que tal dicen. Nuestro Partido está contra la proporcionalidad en la dirección de la J. S. U.; lo ha demostrado en la formación de la Comisión Provincial Provisional nombrada por la Ejecutiva Nacional, y compuesta en su mayoría por socialistas, si que nuestro Partido haya intervenido en dicho una sola palabra. Queda bien demostrado cuál es nuestra posición en este aspecto.

4. Necesitamos aclarar también, que nuestra intervención en la solución del problema interno de la J. S. U., realizada a requerimiento de la Ejecutiva Nacional, se ha dado por terminada, de acuerdo con el Partido Socialista, con el cual, pese a todos los intentos de los enemigos de la unidad, continuamos trabajando dentro de la mayor compenetración en los fundamentales problemas que la independencia de nuestra Patria nos plantea.

Conociendo cuánto vale y significa la J. S. U., para la marcha de nuestras muchas para la victoria, seriamente llamamos la atención

a todos los militantes de nuestro Partido, jóvenes y adultos, para que su labor no sea otra que la señalada en este documento, estando dispuesto nuestro Partido a sazonar severamente todo trabajo que no se ajuste a estas directrices.

Albacete 8 de Noviembre de 1938.—Por el Comité Provincial, El Secretario.

## NOTAS Y CONVOCATORIAS

SINDICATO ÚNICO MERCANTIL

—Por la presente se convoca a Junta General Extraordinaria en nuestro domicilio social Buenaventura Durruti, 19, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda para el domingo de 13.

Para asuntos de gran interés se ruega la puntual asistencia.

AGRUPACIÓN DEL RAMO DE LA BEBIDA Junta General Ordinaria que se celebrará hoy miércoles día 9 a las 8 de la tarde, para nombrar nuevos cargos de directiva y tratar otros asuntos de gran interés.

Se ruega la puntual asistencia, advirtiéndoles a todos los asociados que el que no justifique su ausencia será sancionado con un día de haber.

E igualmente

## Salud, camaradas internacionales

(Véase de la página anterior)

incorporación al frente fue directa y rápida.

Allí, en la Casa de Campo, en el Puente de los Franceses, en la Ciudad Universitaria, en los Carrascalones y después en el Jarama, en Guadalajara, en Bechite, en Teruel y más reciente en Lésante y en el Ebro, los camaradas voluntarios internacionales dieron pruebas formidables de su amor a nuestro pueblo, de su batirse por los pueblos democráticos de todo el mundo. Ellos fueron la real interpretación a las frases precisas de Stalin: «...la liberación de España de la oposición de los reaccionarios fascistas no es un asunto privado de los españoles, sino la causa común de toda la humanidad progresista y avanzada». Los Brigadas de voluntarios Internacionales suponían eso: la representación del mundo progresivo y avanzado.

Lucharon por ello sin desfallecimiento, dándose el estímulo de su heroísmo y de su capacidad combatiente, a cargo de un crecido Ejército hasta llegar a su desarrollo de motivo que aún ha de superarse.

Y lucharon los camaradas Internacionales, sin perder nada, sin exigir nada, hasta hoy.

Se marchan y no se marchan todos. Muchos combatientes quedaron para siempre en la tierra que dieron a libertad. Su recuerdo más palpable en los españoles como prueba el de los que murieron, no a descansar —como ya ha dicho el hombre organizador de vuelo 3'50 ptes.

estos buenos camaradas. André Marty —sino a seguir luchando desde sus países, desde donde puedan estar, en propaganda intensa que abra los ojos al mundo sobre el verdadero carácter de nuestra lucha, y provoque la reacción de las masas populares que son las que tienen en sus manos, si ayudan a España, la liberación del mundo de la sangrienta plaga fascista que quiere volver a sumirnos en el caos de otra bestial guerra.

## CONVOCATORIA

«Diste ya tu donativo para EL DIARIO DE ALBACETE

## Consejería Municipal de Abastos

PIENSOS PARA CERDOS

Previa presentación de cartilla se despacharán el día 10 en las siguientes expendedurías:

Números 1201 al 1250, Juan Hernández este de Tejares 18; 1251 al 1300, Miguel Ramírez, Tejares 65; 1301 al 1350, Antonio Puerto Valero; 1351 al 1400, Miguel Moreno, Puerto Valencia.

## ACIONAMIENTO

Cartilla que tenga cerdo o cerdos: 10 kilos chispa, 6 ptes; 10 de harina, 7 ptes, y 10 de harina de cebada, 8 ptes.

Cartilla que tenga gallinas con cerdo o cerdo 5 kilos harina o mo-